

RSF обратилось с письмом к новому президенту Узбекистана

На следующий день после вступления в должность нового президента Республики Узбекистан, Шавката Мирзоева, состоявшегося 14 декабря, организация Репортеры без границ (RSF) направила ему письмо, в котором просит его прекратить действующую в Узбекистане строгую цензуру. Страна находится на 166 месте из 180 в Мировом рейтинге свободы прессы и RSF призывает его провести необходимые реформы для соблюдения конституционного права на доступ к информации и свободу СМИ.

Господину Шавкату Мирзиеву
Президенту Республики Узбекистан

Париж, 15 декабря 2016 г.

Уважаемый господин Президент!

14 декабря 2016 г., присягая на должность президента Республики Узбекистан, Вы обязались быть «гарантом прав и свобод» ваших сограждан. Международная организация «Репортеры без границ» (RSF) хотела бы воспользоваться этим случаем для того, чтобы обратить Ваше внимание на плачевное положение дел со свободой печати в Узбекистане. Мы горячо надеемся, что Вы сможете предпринять все необходимые реформы с тем, чтобы Ваши сограждане наконец получили доступ к полной информации из различных источников, к независимым СМИ и свободному интернету.

Уважаемый господин Президент, Ваша страна заняла 166-е место из 180 в [Мировом рейтинге свободы прессы 2016 года](#). Не менее десяти журналистов [находятся сегодня](#) под стражей в связи с их профессиональной деятельностью, в том числе Солижон Абдурахманов, Дилмурод Саид, или Барно Худоёрова. Большинство из них имеют серьезные проблемы со здоровьем. Двое из них, Мухаммад Бекжанов и Юсуф Рузимурадов, входят в число журналистов мира, дольше всех находящихся в тюрьме. Просим Вас сделать все необходимое для их скорейшего освобождения, а также освобождения других узников совести.

Цензура, которой в настоящее время подвергаются СМИ в стране препятствует политическому плюрализму и лишает население возможности получения полной информации из разнообразных источников. Почти все иностранные СМИ изгнаны из страны после событий в Андижане в 2005 г., в то время как постоянно растет давление на последних независимых журналистов.

Доступ к крупнейшим независимым информационным сайтам, в том числе сайту агентства «Фергана» или сайту «[Радио Озодлик](#)», заблокирован в Узбекистане уже длительное время. Органы, регулирующие интернет-трафик, такие, как Экспертная комиссия в сфере информации и средств массовой коммуникации, выступают в качестве органов цензуры. Уважаемый господин Президент, просим Вас снять необоснованные ограничения на деятельность прессы и на интернет и обеспечить исполнение статьи 67 Конституции Узбекистана, согласно которой «Средства массовой информации свободны».

Мы прекрасно осознаем значительность вызовов, которые будут стоять перед Узбекистаном в ближайшие годы. Тем не менее, информация не должна быть предметом опасения, напротив, – это необходимое условие для успешного развития страны. Жители Узбекистана слишком долго были лишены своих основополагающих прав – они должны получить возможность наконец ими свободно пользоваться.

Заранее выражая надежду на то, что наше обращение привлечет Ваше внимание, просим принять, господин Президент, заверения в нашем самом глубоком уважении.

Кристоф Делуар
Генеральный секретарь

https://rsf.org/sites/default/files/rsf_pismo_shavkatu_mirzoevu_15.12.2016.pdf